

# જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 11 \* Issue No. 38 \* Date: 27.11.2024, Wednesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### છત્તીસગઢમાં માલગાડીના ૨૩ ડબ્બા પાટા પરથી ઉતરી ગયા

# એન્જિન સાથે પાટા પરથી ઉતરીને પલટી ગયા, ટ્રેક પર કોલસાનો ઢગલો થયો, ૬ ટ્રેનો રદ; ૮ના રૂટ ડાયવર્ટ



છત્તીસગઢના ગૌરેલા-પેન્ડ્રા-મારવાહી જિલ્લામાં મંગળવારે કોલસા ભરેલી માલગાડી પાટા પરથી ઉતરી ગઈ હતી. એન્જિન સહિત ૨૩ કોચ પાટા પરથી ઉતરી જતા પલટી ગયા. માલગાડી બિલાસપુર તરફ જઈ રહી હતી ત્યારે ભનવારટંક રેલવે સ્ટેશન પાસે અકસ્માત સર્જાયો હતો. અકસ્માતની જાણ થતાં જ રેલવે કર્મચારીઓ અને અધિકારીઓ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા. બચાવ કાર્ય

શરૂ થઈ ગયું છે. માલગાડીના ડબ્બા પલટી જવાને કારણે ટ્રેક પર કોલસાનો ઢગલો થઈ ગયો હતો, જેના કારણે આ રૂટ પરથી પસાર થતી ૬ ટ્રેનો રદ કરવામાં આવી છે. ૮ના રૂટ ડાયવર્ટ કરવામાં આવ્યા છે. અકસ્માતમાં અપ અને ડાઉન બંને લાઈનને સંપૂર્ણ નુકસાન થયું હતું. માર્ગ પર ગાડીઓની અવર-જવર ફરી શરૂ કરવામાં ૨ દિવસથી વધુ સમય લાગી શકે છે. અકસ્માતમાં ૩૦૦૦ તાર અને

સિગ્નલના થાંભલાને પણ નુકસાન થયું હતું. આ અકસ્માતમાં રેલવેને કરોડોનું નુકસાન થવાની આશંકા છે. અપ અને ડાઉન બંને માર્ગો પરનો અવર-જવર સંપૂર્ણપણે અસર થઈ છે. સ્થાનિક લોકોનું કહેવું છે કે અકસ્માતનો અવાજ સાંભળીને તેઓ સ્થળ પર પહોંચ્યા હતા. આ દરમિયાન માલગાડીના ડબ્બા પલટી ગયા હતા. અકસ્માત કેવી રીતે થયો તેની તેમને જાણ નથી. આ ઘટનાને કારણે

બિલાસપુર-પેન્ડ્રારોડ-કટની રેલવે રૂટ પરની તમામ ટ્રેનોને અસર થઈ છે. અકસ્માત બાદ શહોલ-બિલાસપુર મેમુ પેન્ડ્રારોડ રેલવે સ્ટેશન પર ઉભી છે. માહિતી મળતાં જ રેલવે અધિકારીઓ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા અને ટ્રેક ક્લિયર કરવાનું શરૂ કર્યું હતું. મુસાફરોની સુવિધા માટે, બિલાસપુર, રાયગઢ, અનુપપુર, શાહોલ, ઉસલાપુર, દુર્ગ, રાયપુર અને ગોંદિયા સહિતના મહત્વના સ્ટેશનો પર "મે આઈ હેલ્પ યુ"

બૂથ બનાવવામાં આવ્યા છે. ૧. પેસેન્જર ટ્રેન ટ્રેક પર પડેલા ડાડ સાથે અથડાઈ એન્જિનના બે પેડા પાટા પરથી ઉતરી ગયા; પાયલોટ ઘાયલ, દલ્લીરાજહરા-અંતાગઢ વચ્ચે અકસ્માત, મુસાફરો સુરક્ષિત મથુરાના વૃંદાવન રેલવે સેક્શન પર માલગાડી પાટા પરથી ઉતરી ગઈ હતી. ૨. થી વધુ કોચ પાટા પરથી ઉતરી ગયા હતા. કપલિંગ તૂટવાને કારણે કોચ એકબીજા પર ચડી ગયા હતા. અને પલટી ગયા હતા.

### કુટુંબી જમાઈના હુમલાથી ઘાયલ થયેલા શિહોલી મોટીના આધેડનું સારવાર દરમિયાન મોત, મારામારી-હત્યાના ગુનામાં પાંચની ધરપકડ

ગાંધીનગર તાલુકાના શિહોલી મોટી ગામમાં બેસતા વર્ષના દિવસે કુટુંબી જમાઈ-ભત્રીજી અને સાગરિતોએ પરિવાર પર હુમલો કર્યો હતો. લોખંડની પાઈપ જેવા હથિયારોથી થયેલા હુમલામાં ગંભીર રીતે ઘાયલ થયેલા આધેડને અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે દાખલ કરાયા હતા. જ્યાં તબિયત વધુ લથડતાં પીડિતનું મોત થયું છે. આ મામલે ચિલોડા પોલીસે હત્યાનો ગુનો દાખલ કરી પાંચ આરોપીની ધરપકડ કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. અમદાવાદ શહેરમાં સી-કોલોની ખાતે રહેતા નયનાબેન અશ્વિનભાઈ રાહોડ (ઉ.વ. ૪૫)એ નોંધાવેલી ફરિયાદ મુજબ, તેઓ ૨ નવેમ્બરના રોજ બેસતું વર્ષ



હોવાથી સાસુ-સસરાને મળવા માટે વતન શિહોલી મોટી ખાતે ગયા હતા. રાત્રે ૧૧ના અરસામાં ત્રણ દીકરા અને પતિ સાથે નયનાબેન ઘરે હતા ત્યારે પતિ અશ્વિનભાઈ રોડની સામેની બાજુ ગયા હતા. એ વખતે રાતના

જ્યોતિબેને છ વર્ષ અગાઉ ભરત વાઘેલા સાથે કોર્ટ મેરેજ કર્યા હતા. ભરત વાઘેલા સહિત ત્રણ ઈસમોએ અશ્વિનભાઈ પર હુમલો કર્યો હતો. જ્યારે ભરતની પત્ની જ્યોતિ અને માતા હંસાબેને ફરિયાદીના સાસુને ગડદાપાટુનો માર માર્યો હતો. માથા અને શરીર પર ગંભીર ઈજાના પગલે અશ્વિનભાઈ (ઉ.વ. ૫૦)ને ગાંધીનગર સિવિલમાં લઈ જવાયા હતા. તબિયત વધુ લથડતાં તેમને અમદાવાદ સિવિલ લઈ જવાયા હતા. જ્યાં ગઈકાલે તેમનું સારવાર દરમિયાન તેમનું મોત થયું હતું. આ મામલે ચિલોડા પોલીસે ભરતભાઈ વાઘેલા સહિત પાંચ ઈસમો સામે હત્યાની કલમ ઉમેરીને તમામની ધરપકડ કરી રિમાન્ડ માટેની તજવીજ હાથ ધરી છે.

### તલાટી પ્રેમીની કરતૂત : ગાંધીનગરમાં સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાની તૈયારી દરમિયાન યુવતીને લગ્નનાં વચનો આપી તલાટી પ્રેમીએ દુષ્કર્મ આચર્યું

ગાંધીનગરમાં પી.જી માં રહી સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાની તૈયારી દરમિયાન એકબીજાનાં સંપર્કમાં આવેલા યુવક યુવતી ગાઢ પ્રેમમાં પડ્યા હતા. બાદમાં યુવકને તલાટી તરીકે નોકરી મળી ગઈ હતી. બીજી તરફ લગ્નનો પ્રસ્તાવ દુકરાવી દઈ તલાટી યુવકે પ્રેમિકાને તરછોડી હાથ અધ્ધર કરી લીધા હતા. જેનાં પગલે યુવતીની ફરીયાદના આધારે સેક્ટર - ૨૧ પોલીસ મથકમાં યુવક વિરુદ્ધ દુષ્કર્મનો ગુનો દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાની તૈયારી અર્થે બાયડનો યુવક અને સુરેન્દ્રનગરની યુવતી ગાંધીનગર શહેરમાં ૨ માં રહેતા હતા. બન્ને સેક્ટર - ૧૧ ની લાઈબ્રેરીમાં વાંચન અર્થે જતાં આવતાં હોવાથી



એકબીજાની આંખો મળી ગઈ હતી. ધીમે ધીમે બંને વચ્ચે વાતચીતનો દોર શરૂ થયો હતો. અને સમય જતાં બન્ને ગાઢ પ્રેમમાં પડ્યા હતા. બાદમાં યુવકે યુવતીને લગ્ન કરવાની લાલચ આપી હતી. જેનાં કારણે યુવતી પણ

લગ્નના વચનો આપી શારીરિક ભૂખ સંતોષતો હતો. એવામાં યુવક તલાટીની પરિક્ષામાં પાસ થઈ જતાં તેના રંગઢંગ બદલાઈ ગયા હતા. અને તેણે યુવતી સાથેના સંબંધો ઓછા કરી દીધા હતા. ત્યારે એક વર્ષથી તલાટી પ્રેમીનાં તિરસ્કારનો ભોગ બનેલી યુવતીને માલુમ પડ્યું હતું કે, તલાટી પ્રેમીએ સગાઈ કરી લીધી છે. અને આગામી મહિનાઓમાં તેના લગ્ન પણ થવાના છે. આ જાણીને યુવતીનાં પગ નીચેથી જમીન સરકી ગઈ હતી. આખરે પોતાને લગ્નના વચનો આપી તરછોડી દેનાર તલાટી વિરુદ્ધ યુવતીએ ફરિયાદ આપતા સેક્ટર - ૨૧ પોલીસે દુષ્કર્મનો ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

### તેલંગાણા સરકારે અદાણી પાસેથી ડોનેશન લેવાની ના પાડી

તેલંગાણાના મુખ્ય પ્રધાન ચેન્નકે રેડીએ કહ્યું કે, રાજ્ય સરકાર અદાણી ગ્રુપનું દાન સ્વીકારશે નહીં. ગ્રુપે યંગ ઈન્ડિયા સ્કિલ યુનિવર્સિટી માટે ૧૦૦ કરોડ રૂપિયાની જાહેરાત કરી હતી. સોમવારે એક પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં રેડીએ કહ્યું- હાલના વિવાદને કારણે નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે કે રાજ્ય સરકાર અદાણી ગ્રુપ પાસેથી ડોનેશન નહીં લે. તેનાથી રાજ્ય સરકાર અને મારી પોતાની છબીને નુકસાન થઈ શકે છે. તેમણે કહ્યું કે, સરકાર દ્વારા અદાણી ગ્રુપને રવિવારે જ એક પત્ર મોકલવામાં આવ્યો છે. તેમાં અદાણી ગ્રુપને યુનિવર્સિટીને ૧૦૦ કરોડ રૂપિયા ટ્રાન્સફર ન કરવા વિનંતી કરવામાં આવી છે. રેડીએ કહ્યું- ઘણી કંપનીઓએ યુનિવર્સિટીને ફંડ આપ્યું છે, પરંતુ હજુ સુધી તેલંગાણા સરકારે કોઈપણ ગ્રુપ પાસેથી એક રૂપિયો પણ પોતાના ખાતામાં નથી લીધો. અદાણી પર છેતરપિંડીનો આરોપ, દાવો- કોન્ટ્રાક્ટ માટે ૨૨૦૦ કરોડની લાંચની ઓફર અમેરિકાના ન્યુયોર્કમાં ઉદ્યોગપતિ ગૌતમ અદાણી સહિત આઠ લોકો પર અચજો રૂપિયાની છેતરપિંડીનો આરોપ છે. ન્યુયોર્કની ફેડરલ કોર્ટમાં ૨૦ નવેમ્બરે થયેલી સુનાવણીમાં ગૌતમ અદાણી, તેમના ભત્રીજા સાગર અદાણી, વિનીત જૈન, રણજીત ગુપ્તા, સિરિલ કેબનિસ, સોરભ અગ્રવાલ, દીપક મલ્હોત્રા અને રૂપેશ અગ્રવાલને આરોપી તરીકે નામ આપવામાં આવ્યા હતા. રોયટર્સના અહેવાલ મુજબ ગૌતમ અદાણી અને સાગર વિરુદ્ધ ધરપકડ વોરંટ પણ જારી કરવામાં આવ્યું છે.

### વૈષ્ણોદેવી રોપવે પ્રોજેક્ટ સામે હિંસક વિરોધ: પથ્થરમારો થયો; દુકાનદારો અને પાલખીના માલિકોએ કહ્યું- પ્રોજેક્ટથી રોજી-રોટી છીનવાઈ જશે

જમ્મુ-કાશ્મીરના કટરામાં વૈષ્ણોદેવી રોપવે પ્રોજેક્ટ વિરુદ્ધ સોમવારે, સ્થાનિક દુકાનદારો અને મજૂરોએ સતત ચોથા દિવસે વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું છે. પ્રદર્શનકારીઓએ શ્રી માતા વૈષ્ણોદેવી શ્રાઈન બોર્ડ સામે સુરોચ્ચાર કર્યા હતા. પોલીસે તેમને રોકવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. આ દરમિયાન બંને વચ્ચે ઝપાઝપી થઈ હતી. જેમાં એક પોલીસકર્મી ઘાયલ થયો હતો. પ્રદર્શનકારીઓએ પહેલા મેજિસ્ટ્રેટ ઓફિસની બહાર વિરોધ રેલી કાઢી હતી. ત્યારબાદ શાલીમાર પાર્કની બહાર વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું હતું. ખરેખરમાં વૈષ્ણોદેવીના દર્શને જતા લોકો માટે શાલીમાર પાર્કમાં જ બેઝ કેમ્પ બનાવવામાં આવ્યો



છે. પ્રદર્શનકારીઓનો આરોપ છે કે ભક્તોને મંદિર સુધી પહોંચાડવા માટે રોપવે પ્રોજેક્ટ હાલના માર્ગ પરના સ્થાનિક દુકાનદારોના વ્યવસાયને અસર કરશે. પાલખી અને ઘોડા પર ભક્તોને મંદિર સુધી લઈ જનારા વેપારીઓએ જણાવ્યું હતું કે

નવો પ્રોજેક્ટ રૂ. ૨૫૦ કરોડના ખર્ચે બનાવવામાં આવી રહ્યો છે. તેના નિર્માણ પછી, ભક્તો રોપવે દ્વારા જશે. અમારી આજીવિકા છીનવાઈ જશે. મીડિયા રિપોર્ટ્સ અનુસાર, પ્રદર્શન સિવાય દુકાનદારો અને પાલખીવાળાઓએ પણ ૩

દિવસની હડતાળની જાહેરાત કરી હતી. ૨૨ નવેમ્બરથી શરૂ થયેલી આ હડતાળ હવે વધુ એક દિવસ લંબાવવામાં આવી છે. પ્રદર્શનમાં મજૂર સંઘના પ્રમુખ ભૂપિન્દર સિંહ જામવાલ અને શિવસેના (ર)ના પ્રદેશ પ્રમુખ મનીષ સાહનીએ પણ ભાગ લીધો હતો. તેમણે રોપવે પ્રોજેક્ટથી અસરગ્રસ્ત દરેક નાગરિક માટે ૨૦ લાખના વળતરની માગણી કરી છે. આ ઉપરાંત તેમને અસરગ્રસ્ત લોકો માટે પુનર્વસન યોજના બનાવવા માટે પણ જણાવ્યું હતું. શ્રી વૈષ્ણો દેવી મંદિર શ્રાઈન બોર્ડના મુખ્ય કાર્યકારી અધિકારી અંશુલ ગર્ગે કહ્યું કે ૨૫૦ કરોડ રૂપિયાના નવા રોપવે પ્રોજેક્ટને લીલી ઝંડી મળી ગઈ છે.

### હાંસાપુરના શપ્સને દુષ્કર્મના કેસમાં ૨૦ વર્ષની સખ્ત સજા, ૧.૦૮ લાખનો દંડ અને એક લાખનું વળતર દુષ્કર્મ પિડિતાને ચુકવવા આદેશ

પાટણની સ્પેશ્યલ પોક્સો કોર્ટનાં જજ સુનિલ એમ. ટાંકે અપહરણ-દુષ્કર્મનાં એક આરોપી બાકુજી ભીખાજી ઠાકોર (ઉ.વ. ૨૨) રે. હાંસાપુર, તા. પાટણવાળાને દોષિત ઠેરવીને મુખ્ય સજા તરીકે ૨૦ વર્ષની સખ્ત કેદ અને રૂ. એક લાખનો દંડ ફટકાર્યો હતો ને દંડની રકમ રૂ. ૧ લાખ દુષ્કર્મ પિડિતા સગીરાને વળતરરૂપે ચુકવવાનો આદેશ કર્યો હતો. આ કેસમાં સરકારી વકીલ જનકભાઈ ડી. ઠક્કરે રજુઆતો કરી હતી. પાટણની સ્પેશ્યલ પોક્સો કોર્ટનાં જજે આરોપી બાકુજીને આઈપીસી ૩૦૬ માં ત્રણ વર્ષની સખ્ત કેદ રૂ. ૨૦૦૦નો દંડ, આઈપીસી ૩૦૬ માં પાંચ વર્ષની સખ્ત કેદ અને રૂ. ૫૦૦૦નો દંડ તથા પોક્સોની રકમ ૩(એ)-૪નાં ગુનામાં ૧૦ વર્ષની સખ્ત કેદ અને રૂ. ૫૦,૦૦૦નો દંડ અને પોક્સોની કલમ ૫(એલ)-૬ અંતર્ગત ૨૦ વર્ષની સખ્ત કેદ અને રૂ. ૫૦,૦૦૦નો દંડ અને દંડ ન ભરે તો વધુ દંડની સજા ફટકારી હતી. આ કેસ ની મળતી માહિતી મુજબ પાટણ તાલુકાનાં એક ગામે રહેતી અને નજીકનાં જ ગામમાં એક ખેતરમાં ભાગીયા તરીકે કામ કરતાં એક પરિવારની સગીરા તા. ૨૨-૧-૨૦૨૧ના રોજ પોતાના પિતાને માથામાં દુઃખાવો થતો હોવાથી ગામમાં દવા લેવા ગઈ હતી ને પાછી ઘેર ન આવતાં તેનાં પરિવારે ભારે શોધખોળ કરતાં તે નહિ મળતાં તેનું અપહરણ થયાની આશંકા સાથે પાટણનાં હાંસાપુર ગામે રહેતા બાકુજીનાં ઘરે તપાસ કરતાં તે પણ બે ત્રણ દિવસથી ઘેર ન હોવાનું જણાવતાં આ અંગે બાલીસજા પોલીસ મથકે અપહરણની ફરિયાદ નોંધાવતાં પોલીસે તપાસ હાથ ધરીને કિશોરી અને આરોપી બાકુજીને તા. ૪-૨-૨૦૨૧નાં રોજ પાટણનાં હાજુરની નદીમાંથી મળી આવ્યા હતા.



## તંત્રી સ્થાનેથી..

## રોકાણકારોની સંપતિમાં બે દિવસમાં રૂ. ૧૪ લાખ કરોડનો જંગી વધારો

અમદાવાદ : મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં મહાયુતિનો વિજય થયાના અહેવાલો પાછળ આજે વિદેશી રોકાણકારોને આગેવાની હેઠળ નીકળેલી નવી લેવાલી પાછળ આજે બીજા દિવસે શેર બજારમાં તેજનો માહોલ જારી રહ્યો હતો. જેના પગલે બે દિવસમાં રોકાણકારોની સંપતિમાં રૂ. ૧૪ લાખ કરોડનો વધારો નોંધાયો હતો. જાણકાર વર્તુળોના જણાવ્યા મુજબ મહારાષ્ટ્રમાં મહાયુતિની જીત થતા સરકારી પગલા આગળ વધવાનો આશાવાદ પ્રબળ બન્યો હતો. આ ઉપરાંત સારા ચોમાસા બાદ લગ્નગાળાની ચિક્કાર સીઝનના કારણે નવી માગમાં વધારાની ગણતરીની પણ સાનુકૂળ અસર જોવાઈ હતી. આ અહેવાલો પાછળ આજે વિદેશી રોકાણકારોની આગેવાની હેઠળ ખેલાડીઓ તેમજ રોકાણકારોની નવી લેવાલી પાછળ સેન્સેક્સ ઈન્ડેક્સે ૧૩૫૬ પોઈન્ટ ઊંચા બાદ કામકાજના અંતે ૯૯૨.૭૪ પોઈન્ટ ઊંચા ૮૦૧૦૮.૮૫ પહોંચ્યો હતો. જ્યારે નિફ્ટી ઈન્ડેક્સે ૪૪૪૪ પોઈન્ટ ઊંચા બાદ કામકાજના અંતે ૩૧૪.૬૫ પોઈન્ટ ઊંચા ૨૪૨૨૧.૯૦ની સપાટીએ મક્કમ રહ્યો હતો.

સેન્સેક્સના ઊંચા પાછળ આજે રોકાણકારોની સંપતિમાં (બીએસઈ માર્કેટકેપ) રૂ. ૫.૮૭ લાખ કરોડનો વધારો થતા અંતે રૂ. ૪૩૯.૫૮ લાખ કરોડ પહોંચ્યું હતું. તેજના પગલે છેલ્લા બે દિવસમાં (રવિવાર અને સોમવાર) રોકાણકારોની સંપતિમાં રૂ. ૧૪.૨૦ લાખ કરોડનો વધારો નોંધાયો છે. લાંબા સમય બાદ આજે વિદેશી રોકાણકારોએ રૂ. ૯૯૪૭ કરોડની નવી લેવાલી હાથ ધરી હતી. જ્યારે સ્થાનિક સંસ્થાઓએ રૂ. ૬૯૦૮ કરોડની વેચવાલી હાથ ધરી હતી.

## ગૌતમ અદાણી લાંચતો મામલો મદ્રાસ હાઇકોર્ટ પહોંચ્યો: ગૃહ મંત્રાલય પાસે તપાસની માગ, સુપ્રીમ કોર્ટમાં પણ અરજી દાખલ



સુપ્રીમ કોર્ટ બાદ હવે અદાણી ગ્રુપના ચેરમેન ગૌતમ અદાણી સહિત ૮ લોકો સામે અબજો રૂપિયાની લાંચ આપવા અને છેતરપિંડી કરવા બદલ મામલો હવે મદ્રાસ હાઈકોર્ટમાં પહોંચ્યો છે. મદ્રાસ હાઈકોર્ટમાં એક અરજી

અને ભારતીય સંસ્થાઓ સાથે સોલાર પાવર સંસ્થા ઓફ ઇન્ડિયા મેળવવા માટે ભારત સરકારના અધિકારીઓને લાંચ આપવાની યોજનામાં સામેલ હોવાનો આરોપ મુકવામાં આવ્યો છે. એડવોકેટ દલીલ કરી હતી કે વિદેશી દેશે ભારતમાં ભ્રષ્ટાચારનો પર્દાફાશ કર્યા પછી પણ ભારતીય તપાસ એજન્સીઓ મૌન છે. તે માત્ર દર્શકની જેમ કામ કરી રહી છે, જે સમગ્ર દેશ અને ૧૪૦ કરોડ નાગરિકોનું અપમાન છે. તેમણે કહ્યું કે ભ્રષ્ટાચાર સરકારી સંસ્થાઓમાંથી લોકોનો વિશ્વાસ ખતમ કર્યો છે અને દેશના વિકાસમાં અવરોધ ઊભો કર્યો છે. આ મામલાની તપાસ માટે ૨૪ નવેમ્બરે સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરવામાં આવી હતી આ પહેલા રવિવારે એટલે કે ૨૪ નવેમ્બરે એડવોકેટ વિશાલ તિવારીએ સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરીને આ મામલે તપાસની માગ કરી હતી. અરજદારે કહ્યું હતું કે, યુએસ જસ્ટિસ રિપાર્ટમેન્ટના આદેશ અને યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ સિક્યોરિટીઝ એન્ડ એક્સચેન્જ કમિશનની ફરિયાદથી અદાણી જૂથની અનિયમિતતાઓ સામે આવી છે. તેમણે કહ્યું કે, આરોપો એટલા ગંભીર છે કે દેશના હિતમાં આ મામલાની ભારતીય એજન્સીઓ દ્વારા પણ તપાસ થવી જોઈએ. એડવોકેટ વિશાલ તિવારીએ જાન્યુઆરી ૨૦૨૩માં સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરીને હિંડનબર્ગ દ્વારા લગાવવામાં આવેલા આરોપોની તપાસની માંગણી કરી હતી.

૨.૨૭% નો ઘટાડો છે. આ કેસ ૨૪ ઓક્ટોબર ૨૦૨૪ના રોજ ન્યૂ યોર્કની ફેડરલ કોર્ટમાં નોંધવામાં આવ્યો હતો હકીકતમાં, ૨૧ નવેમ્બરે યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ એટર્ની ઓફિસે કહ્યું હતું કે, અદાણીએ ભારતમાં સોર ઊર્જા સંબંધિત કોન્ટ્રાક્ટ મેળવવા માટે ભારતીય અધિકારીઓને ૨૬૫ મિલિયન ડોલર (લગભગ ૨૨૦૦ કરોડ રૂપિયા)ની લાંચ આપી હતી અથવા આપવાની યોજના બનાવી હતી. આ સમગ્ર મામલો અદાણી ગ્રુપની કંપની અદાણી ગ્રીન એનર્જી લિમિટેડ અને અન્ય એક ફર્મ સાથે સંબંધિત છે. આ કેસ ૨૪ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૪ના રોજ ન્યૂ યોર્કની ફેડરલ કોર્ટમાં નોંધવામાં આવ્યો હતો. બુધવારે એટલે કે ૨૦ નવેમ્બરે થયેલી સુનાવણીમાં ગૌતમ અદાણી, તેમના ભત્રીજા સાગર અદાણી, વિનીત એસ જૈન, રણજીત ગુપ્તા, સિરિલ કેબેનિસ, સૌરભ અગ્રવાલ, દીપક મલ્હોત્રા અને રૂપેશ અગ્રવાલને આરોપી બનાવવામાં આવ્યા છે. રોયટર્સના અહેવાલ મુજબ ગૌતમ અદાણી અને સાગર વિરુદ્ધ ધરપકડ વોરંટ પણ જારી કરવામાં આવ્યું છે. સાગર અદાણી ગ્રીન એનર્જી લિમિટેડના અધિકારી છે. રિસેમ્બર ૨૦૧૯ અને જુલાઈ ૨૦૨૦ની વચ્ચે અદાણી ગ્રીન એનર્જી લિમિટેડ (ઇઈએન) અને એક વિદેશી કંપનીએ કોન્ટ્રાક્ટ હતો. તેમને લેટર ઓફ એવોર્ડ (લેઈ) જારી કરવામાં આવ્યો હતો. અહીં એક સમસ્યા ઊભી થઈ. જોઈએ એ ઇઈએન અને વિદેશી કંપનીઓ પાસેથી ખરીદેલી વીજળી માટે ગ્રાહકો મેળવી રહી ન હતી. આવી સ્થિતિમાં તે ઇઈએન અને વિદેશી કંપનીઓ પાસેથી વીજળી ખરીદવા સક્ષમ નથી. આનાથી અદાણીની કંપની અને વિદેશી પેઢીને નુકસાન થયું હોત. ચાર્જીશીટ મુજબ ગૌતમ

અદાણી અને તેમના ભત્રીજા સાગર અદાણી, વિનીત જૈન અને ૭ લોકોએ અધિકારીઓને લાંચ આપવાનું કાવતરું ઘડ્યું હતું. જેથી રાજ્ય સરકારને જોઈએ સાથે વીજ વેચાણ કરાર કરે અને તેમના સોર ઉર્જા કરાર ખરીદદારો શોધી શકે. ચાર્જીશીટ અનુસાર, 'ગૌતમ અદાણી ૭ ઓગસ્ટ ૨૦૨૧થી ૨૦ નવેમ્બર ૨૦૨૧ વચ્ચે ઘણી વખત આંધ્ર પ્રદેશના વરિષ્ઠ અધિકારીને મળ્યા હતા. જેથી આંધ્ર પ્રદેશ વિદ્યુત વિતરણ કંપની (ઇઈએન) અને જોઈએ વચ્ચે સોર ઉર્જા કરાર પર હસ્તાક્ષર કરવામાં આવે. તે જ સમયે, અમેરિકન સમાચાર એજન્સી રોયટર્સે ૨૧ નવેમ્બરના રોજ એક અહેવાલમાં લખ્યું, 'કોર્ટના રેકોર્ડ અનુસાર, એક ન્યાયાધીશે ગૌતમ અદાણી અને સાગર અદાણી માટે ધરપકડ વોરંટ જારી કર્યું છે. પ્રોસિક્યુટર્સ આ વોરંટ વિદેશી કાયદા અમલીકરણને સોંપવાની તૈયારી કરી રહ્યા છે. અદાણી ગ્રુપે તમામ આરોપોને પાયાવિહોણા જાહેર કર્યા અદાણી ગ્રુપે તમામ આરોપોને પાયાવિહોણા ગણાવ્યા છે. ૨૧ નવેમ્બરના રોજ એક નિવેદન જારી કરીને જૂથે કહ્યું હતું- 'અદાણી ગ્રીન એનર્જી લિમિટેડના રિરેક્ટર્સ વિરુદ્ધ યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ રિપાર્ટમેન્ટ ઓફ જસ્ટિસ અને યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ સિક્યોરિટીઝ એન્ડ એક્સચેન્જ કમિશન દ્વારા કરવામાં આવેલા આરોપો પાયાવિહોણા છે. અમે તેમનું ખંડન કરીએ છીએ. એનર્જી બિઝનેસનું સંચાલન કરે છે સાગર અદાણી ગૌતમ અદાણીના ભત્રીજા, સાગરે બ્રાઉન યુનિવર્સિટી યુએસમાંથી અર્થશાસ્ત્રમાં ડિગ્રી મેળવી છે. સાગર ૨૦૧૫માં અદાણી ગ્રુપમાં જોડાયો હતો. સાગર ગ્રુપના એનર્જી બિઝનેસ અને ફાઇનાન્સનું સંચાલન કરે છે. તે રિન્યુએબલ એનર્જી બિઝનેસ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે અને ૨૦૩૦ સુધીમાં કંપનીને વિશ્વની સૌથી મોટી રિન્યુએબલ એનર્જી ઉત્પાદક બનાવવાની યોજના ધરાવે છે.

## બાંગ્લાદેશ અદાણી સાથેના પાવર ડીલની તપાસ કરશે: આ માટે તપાસ એજન્સી બનશે, હસીના પીએમ હતા ત્યારે પાવર પ્રોડક્શન માટે કરાર કરવામાં આવ્યો હતો

અમેરિકામાં લાંચના આરોપોથી ઘેરાયેલા અદાણી ગ્રુપની મુશ્કેલીઓ વધી રહી છે. શેખ હસીના પીએમ હતા ત્યારે બાંગ્લાદેશમાં અદાણી ગ્રુપ સાથે થયેલા પાવર કરારની તપાસ કરવા માટે એક એજન્સીની સ્થાપના કરવાની ભલામણ કરવામાં આવી છે. વચગાળાની સરકાર દ્વારા રચાયેલી સમિતિએ આ એજન્સીની રચના કરવાની ભલામણ કરી છે. આ ઉપરાંત શેખ હસીનાના પીએમ તરીકેના કાર્યકાળ દરમિયાન કરવામાં આવેલા અન્ય છ મોટા ઉર્જા અને પાવર કરારોની પણ તપાસ કરવાની માંગ કરવામાં આવી છે.

મંત્રાલયની સમીક્ષા સમિતિએ ૨૦૦૯ થી ૨૦૨૪ સુધીના પાવર પ્રોડક્શન એગ્રીમેન્ટ્સને લઈને થયેલા કરારોની તપાસ કરવા માટે એક એજન્સીની નિમણૂક કરવાની ભલામણ કરી છે. સમિતિની માંગ છે- કરારો રદ કરો અથવા પુનર્વિચાર કરો વચગાળાની સરકારના મુખ્ય સલાહકાર મોહમ્મદ યુનુસના કાર્યાલયમાંથી જારી કરાયેલા નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે- સમીક્ષા સમિતિ સાત મોટા ઉર્જા અને પાવર પ્રોજેક્ટ્સની સમીક્ષા કરી રહી છે. આમાં અદાણી (ગોડા) ઍક્સ-૧૨૩૪.૪ મેગાવોટ કોલસા આધારિત પ્લાન્ટનો પણ સમાવેશ થાય છે. અન્ય છ કરારોમાં, એક ચીની કંપની સાથે કરાર કરવામાં આવ્યો છે, જેણે ૧૩૨૦

મેગાવોટનો કોલસા આધારિત વીજળી પ્લાન્ટ બનાવ્યો છે. નિવેદનમાં એમ પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે સમિતિએ ઘણા બધા પુરાવા એકઠા કર્યા છે, જેના આધારે આંતરરાષ્ટ્રીય કાયદાઓ અને પ્રક્રિયાઓ અનુસાર કરારો રદ કરવા અથવા તેના પર પુનર્વિચાર કરવો જોઈએ. આ સિવાય અન્ય ઘણા કોન્ટ્રાક્ટની તપાસ માટે વધારાનો સમય માંગવામાં આવ્યો છે. ૨૦૧૬માં હસીના સરકાર સાથે કરાર કર્યો હતો અદાણી ગ્રુપનો ગોડા પાવર પ્લાન્ટ એ ગ્રુપનો પ્રથમ આંતરરાષ્ટ્રીય પાવર પ્લાન્ટ છે. જેમાં ઝારખંડના ગોડામાં ૧૬૦૦ મેગાવોટનો થર્મલ પાવર પ્લાન્ટ લગાવવામાં આવ્યો હતો. આ કારણે બાંગ્લાદેશ પાવર

ડેવલપમેન્ટ બોર્ડ (ઈડી)ને ટ્રાન્સમિશન લાઈન દ્વારા વીજળી પૂરી પાડવામાં આવી રહી છે. ૨૦૧૬માં આ અંગે શેખ હસીના સરકાર સાથે કરાર કરવામાં આવ્યો હતો. અદાણી પાવર લિમિટેડ (ઇએન) એ તેના પાવર પ્રોજેક્ટ દ્વારા ૧૦ એપ્રિલ ૨૦૨૩ થી બાંગ્લાદેશમાં વીજળીની નિકાસ કરવાનું શરૂ કર્યું. ૨૦૧૭ માં, કંપનીએ પાવર પરચેઝ એગ્રીમેન્ટ હેઠળ ૨૫ વર્ષ માટે ગોડા પાવર પ્લાન્ટમાંથી બાંગ્લાદેશને વીજળી સપ્લાય કરવા માટે એક સોદો કર્યો હતો. અદાણી ગ્રુપે ગયા મહિને બાંગ્લાદેશ સરકારને ૧૮૦૦ મિલિયનના બાકી વીજ પુરવઠા બિલ અંગે પત્ર મોકલ્યો હતો. આ અંગે બાંગ્લાદેશ પાવર

ડેવલપમેન્ટ બોર્ડે કહ્યું કે તેઓ ડોલર સંકટ છતાં ૧૫૦ મિલિયન ડોલર ચૂકવી ચૂક્યા છે. આ પ્લાન્ટ સાડા ત્રણ વર્ષમાં કાર્યરત થયો હતો ગોડા પાવર પ્લાન્ટ શરૂ થયા બાદ ગૌતમ અદાણીએ સોશિયલ મીડિયા પર શેખ હસીના સાથેની તસવીર શેર કરી હતી. ત્યારબાદ તેણે લખ્યું હતું કે, '૧૬૦૦ મેગાવોટના અલ્ટ્રા સુપર-ક્રિટિકલ ગોડા પાવર પ્લાન્ટના સંપૂર્ણ લોડ શરૂ કરવા અને સોંપવા પર બાંગ્લાદેશના વડા પ્રધાન શેખ હસીનાને મળીને હું સન્માનિત છું. હું ભારત અને બાંગ્લાદેશની સમર્પિત ટીમોને સલામ કરું છું, જેમણે કોવિડનો સામનો કરવા છતાં સાડા ત્રણ વર્ષના રેકોર્ડ સમયમાં પ્લાન્ટ ચાલુ કર્યો.

નાદાન દિલ	દિલનાં દરવાજે ટકોરા પડે એવી ઉમ્મીદ ક્યાં છે? પ્રત્યક્ષ ન હોય મિલન; કિંતુ હૃદયે તો છે તું અંકિત!	હું તો તારા ચહેરા પર લખેલ એ લખાણ વાંચું છું	રવિકિરણ પડતાં જ અદ્રશ્ય બને, સૂરજ ભાળતા જ ખુશીથી ખરી પડે.
અમે નાદાની માં ભૂલ કરી બેઠા! ના.. ના.. કરતા હતા ને હા પાડી બેઠા..	મારાં નસીબમાં કદાચ થશે નહીં તુજ આગમન, પ્રભુ! તુજ સ્નેહ તો મુજ અંતરે જ છે અર્પિત!	જોઈ સાગર લોકો વિચારે છે કે ઊંડાણ કેટલું, પણ એમાં છુપાયેલું કેટલું એ હું જોઉં છું	અલ્યા નિર્મળ x અમી x (અંજાર - કચ્છ)
નસીબમાં સાથ હતો પળભરનો, અમસ્તાં હાથોની રેખામાં માંગી બેઠા!	હેમાંગીની વિરેન્દ્રકુમાર દલ 'મીરાં'(ઈડર)	હજારો દર્દ અને આંસુ છુપાવે છે પુરુષ આ મર્દાનગી પાછળ, પણ એ આંસુ લૂછવા માટે નો એક સંબંધ હું ગોતુ છું	પપપપપપપ
ડાયરી ના પાને પાને શબ્દો થકી, કથા, કવિતા ને છંદોમાં વર્ણવી બેઠા! સઘળે સર્વોપરી તમને જ રાખી, અમારી ખુદની જ બાદબાકી કરી બેઠા!	.....	ઓ પુરુષ લોકોને દેખાય છે તારો આ કઠોર સ્વભાવ, પણ હું એની પાછળ છુપાયેલી કોમળ એ હૃદય સ્પર્શી લાગણી જોઉં છું	શીર્ષક: "કરં"
તમે ચાલાક ઘણાને અમે અબૂધ કેવા! નાદાન દિલ તમારી પર જ વાળી બેઠા!	લાગણી સાથે ટકરાવ અહમનો થયો છે, મુશ્કિલ આ સમયની તેજ કટારી છે	કોમલ કથીરિયા(ટ્રિફલક્ષ્મી)	ચૂમી લઉં કંટક પંથને, બિછાવી ફૂલો સાજ કરુ. મુઠ્ઠીમાં લઉં પ્રાણને, સામી છાતીએ પ્રહાર કરુ.
હા, અમે નાદાનીમાં ભૂલ કરી બેઠા, ના.. ના.. કરતા હતા ને હા પાડી બેઠા..	સમજણનો સૂરજ ઉજાસ માટે કરે પ્રયાસ, પણ જીવનાં તિમિરની રાત અંધારી છે	પપપપપપપ ઝકળ	બની જઈ ઢાલને ખુલ્લી તલવાર નો ઘા કરું. મજબૂત કરી લઉં મનોબળને, સંકલ્પો બધા પુરા કરુ.
દર્શના જરીવાલા x મીતિ x (સુરત)	નિભાવવાની તૈયારી હોય અને નિષ્ફળતા મળે, આ વિવશતાનો બોજ પણ કેવો ભારી છે?	આખી રાત રોવે મિલન માટે, ઝકળને વિરહ કેવો સતાવે	દુઃખો બદલી દઉં હાસ્યમાંને, સઘળી આફતને પાર કરું. પારકાને કરી લઉં પોતાનાને, સપના બધા સાકાર કરુ.
પપપપપપપપ.	પ્રત્યક્ષ હોય છતાં ધૂંધળું દેખાય છે, ક્યારેક છળની પણ લીલા ન્યારી છે.	સૂરજ ભાળતા જ ખુશીથી ખરી પડે. પર્જા પર્જા પર રહે છવાયેલ,	હું પ્રભુ! લઉં તારો સહારોને જગતમાં ભવપાર કરું. જીવી લઉં પડકારને, અહીં કોઈને ક્યાં ફરિયાદ કરુ??
યાદોની સફરમાં હરપળ વિહરવું છે સંગમાં, જીવનની કોઈ પળે મળે તું છોડીને અતીત!	નમ્રતા જોશી ઓઝા 'સુરભિ' (અમદાવાદ)	ઝકળ જોને મિલન માટે તરસે સૂરજ ભાળતા જ ખુશીથી ખરી પડે.	હું પ્રભુ! લઉં તારો સહારોને જગતમાં ભવપાર કરું. જીવી લઉં પડકારને, અહીં કોઈને ક્યાં ફરિયાદ કરુ??
વિશ્વાસ હૈયે છે કદીક ઉગશે અનેરી સવાર, ને ખુશી કેરા તેજ ભરી કરીશું સમય વ્યતીત!	.....	પરોઢની રાહે પર્જા પર બેસી રહે, આખી રાત વિયોગમાં ઝૂંચ્યાં કરે,	.....
ખબર છે નહીં મળે કોઈ મંઝિલ મુજને અહીં, તડપવું પડે ભલે, સ્વપ્ને હું હજુ સમર્પિત!	જોતા હશે લોકો તારા આ રૂપને, તારા આ ચહેરા ને,	સૂરજ ભાળતા જ ખુશીથી ખરી પડે. એક મિલનની ઝંખના વળગે,	★ કીર્તિ પટેલ x ઓજસ x (નવસારી)



**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર**  
**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક**  
**સાહિત્ય સરિતા-**  
**આયોજક : પ્રદીપ રાવલ**



**NOG SSNO:153** વિષય: "અનુભૂતિ નો અહેસાસ" શીર્ષક: " હું માંગુ છું"

પ્રકાર:પદ્ય. શબ્દો:૧૨૫

પ્રેમ કરી ને પ્રેમ ની અનુભૂતિ નો અહેસાસ હું માંગુ છું, સોળે કળા એ ખીલેલો અને પ્રજ્જવલિત રહે તેવો પ્રેમ નો પ્રકાશ હું માંગુ છું, ના રહે કોઈ વાદ કે વિવાદ એવું જીવન હું માંગુ છું, વિચારો માં મતભેદ ભલે રહે મનભેદ ના રહે તેવી જિંદગી હું માંગુ છું, હુદય તારાં પ્રેમ થી રહે ભરેલું તેવો ઉપહાર હું માંગુ છું, મારાં થી કે તારાં થી ના કરે કોઈ ઉપહાસ એવું હુદય હું માંગુ છું, જીવનભર રહે મનગમતી ને થનગનતી એવી જિંદગી હું માંગુ છું, માતા-પિતા ને દિકરાં-દિકરી રહે અમારાં થી વિટળાયેલ એવું હું માંગુ છું, જિંદગી ના રહે અધુરી પણ રહે મધુરી એવું હું માંગુ છું,

જીતેન્દ્ર શાહ "સુકાન્ત" (અમદાવાદ)  
 \*NOG SS No.167\*  
 ★ વિષય: "અનુભૂતિનો અહેસાસ" ★  
 ★ શિર્ષક: "શબ્દોને સહારે" ★  
 ★ પ્રકાર:- પદ્ય - શબ્દો:-૮૮★

શબ્દોને સહારે, ઉતરી છે સંવેદના, શબ્દો બની વહેતી થઈ એ ઝરણા બની, આ કાગળ થકી ચાહી છે તને જિંદગીભર, એક આશિક બની ભુલ્યો નથી એ પ્રેમ તારો, વસી છે અંતર મહી ફરિયાદો હતી ઘણી, કદી તે કોઈને ના કહી આ જ છે તારી, ઉમદાપણાની ખુશીની ઘડી ઉભી રહી હાથમાં હાથ ઝાલી, સાથ મારી લાગતી તું કૃષ્ણની, રાધા તણાં અવતારી થડકી જાય છે હદય, રહે જો દૂર મારી આમજ વહેતી રહે, નદી બની સાથ મારી

★ નરેન્દ્ર ત્રિવેદી-(ભાવનગર) ★  
 \*NOG SS NO 166\*  
 વિષય:- "અનુભૂતિનો અહેસાસ"  
 શિર્ષક :-" તારા પ્રેમનો અહેસાસ"  
 પ્રકાર :- પદ્ય. શબ્દો:-૮૮

તારી કજરાળી નજર મુજને ઘાયલ બનાવી જાય છે, તુ પ્રેમ કરતી હોય તેવી અનુભૂતિનો અહેસાસ થાય છે.

તારા નિખરતાં યોવનથી મારા રોમ રોમ લહેરાઈ જાય છે, તુ સ્વર્ગની પરી હોય તેવી અનુભૂતિનો અહેસાસ થાય છે.

તારી મસ્ત અદાઓથી મારી પ્રેમની તરસ વધી જાય છે. તુ તડપાવતી હોય તેવી અનુભૂતિનો અહેસાસ થાય છે

તારા મધુર શબ્દો સાંભળીને મારી કલમ અટકી જાય છે, તુ પ્રેમની ગઝલ હોય તેવી અનુભૂતિનો અહેસાસ થાય છે.

"મુરલી" તને હદયમાં વરસાવવાની પ્રબળ ઈચ્છા થાય છે. તુ મારા જ માટે હોય તેવી અનુભૂતિનો અહેસાસ થાય છે.

ધનજીભાઈ ગઢીયા "મુરલી" (જુનાગઢ)  
 \*NOG SS NO : 334\*  
 વિષય:- "અનુભૂતિનો અહેસાસ"  
 શીર્ષક :-"કૃપા તારી લેખું"  
 પ્રકાર :- પદ્ય. શબ્દો:- ૮૪

આપ્યો મનુષ્ય દેહ પ્રભુ! કૃપા તારી લેખું,  
 આપ્યો અજાયબ દેહ, ધન્ય ભાગ્ય લેખું.

કામ,કોધ,મદ,લોભ,મોહ,અહમને દેનારો,  
 કરાવે ષડરિપુનું ભાન પ્રભુ!કૃપા તારી લેખું.

મમતા,પ્રેમ,વાત્સલ્ય,આનંદનો અખંડ ઝરો,  
 કરાવે અનુભૂતિ ભીતરે પ્રભુ! કૃપા તારી લેખું.

ધૂધવે ભીતરે સાગર, અફળાયે મોજાં અનંત,  
 કરી જાય જ્ઞાન ઝબકારો પ્રભુ!કૃપા તારી લેખું.

કરું શરીરની રખવાળી,નિત્ય ધબકી રહે તું,  
 એક અહેસાસ અનુભૂતિનો પ્રભુ!કૃપા તારી લેખું.

શ્વાસ પ્રતિ શ્વાસે પ્રભુ! તારો જ હક્ક ચાલતો,  
 કિંચિત્ માત્ર મારું નહિ,પ્રભુ!કૃપા તારી લેખું.

મહેશભાઈ રાઠોડ"સ્નેહદીપ"હિંમતનગર  
 \*N.O .G.. S S No 334\*  
 ★ વિષય - અનુભૂતિનો અહેસાસ ★  
 ★ શીર્ષક- " વાયન -વિચારો નું પાયન ★ "

પ્રકાર : પદ્ય. શબ્દો : ૮૭

વાંચો -વંચાવો છાપાં અને પુસ્તક સદિયારે સમૃદ્ધ કરવાનું મસ્તક .

કુટેવો નહીં દે જીવન દ્વારે દસ્તક. શુભાચાર-વર્તન રહે તવહસ્તકપ

સદાયનતો છે ઉન્નતિનું જ દ્વાર . આશિષ ઈશના જીવન- ઉપહાર

સદૈવ થાયે જો સારું વાયન શુભમંગલ વિચારોનું થશે પાયન

જ્યારે વધે છે મનન અને ચિંતન થશે પછી કોધ -વેરનું પણ શમન.

દુર્ગુણોથી તો બને વ્યકિત દાનવ; સદ્ગુણથી વિકસે સાચો માનવપ

વાયન ઉપદેશે સદા ભલાઈ; જેનાથી સહુમાં વધે માણસાઈ '

★ નિહારિકા અંજારિયા "નેહા" ★  
 \*NOG SS NO - 365\*  
 ★ વિષય - અનુભૂતિનો અહેસાસ ★  
 ★ શીર્ષક - તારી અનુભૂતિનો અહેસાસ ★  
 ★ પ્રકાર - પદ્ય ★ ★ શબ્દ : ૭૫ ★

તારી અનુભૂતિનો અહેસાસ થાય છે મને જ્યારે અંતરથી ઉતરી આવે છે શબ્દો મારા કાગળમાં ત્યારે

સુઝે છે મને કોઈ ગઝલ, ગીત કે કાવ્ય જ્યારે મારી એ પ્રત્યેક રચનાનાં હાર્દમાં હોય છે તું ત્યારે

ભાવિમાં લેવાશે અમર પ્રીતની ખાસ નોંધ જ્યારે થશે આપણા પવિત્ર પ્રેમનો સુવર્ણ ઉલ્લેખ ત્યારે

પ્રેમની અનુભૂતિનો અહેસાસ કર્યો છે મેં જ્યારે ખિલી ઉઠયાં મુજ અંતરનાં રંગીન અરમાનો ત્યારે

સ્નેહ આપણો "ભવ્ય" બન્યો છે હકીકતમાં જ્યારે પ્રત્યેક પ્રભાત કિરણ પ્રસરાવે પુષ્પમાં સુગંધ ત્યારે

રચના - ભવદીપ વાઘેલા "ભવ્ય" (રાજકોટ)

**જતરેટિવ એઆઇ ક્ષેત્રમાં સપ્ટેમ્બર ત્રિમાસિકમાં છ ગણું ભંડોળ ઊભું કરાયું**

મુંબઈ : ગ્લોબલ જતરેટિવ આર્ટિફિસિઅલ ઈન્ટેલિજન્સ (જન એઆઈ) ક્ષેત્રમાં ભારતે પોતાની સ્થિતિ મજબૂત બનાવી છે અને જનએઆઈ સ્ટાર્ટઅપ ક્ષેત્રમાં મોટા દેશોના હિસ્સામાં ભારતની રેન્ક છઠ્ઠી રહી છે.

વર્તમાન નાણાં વર્ષના બીજા ત્રિમાસિકમાં ભારતનું જનએઆઈ ફન્ડિંગ ત્રિમાસિક ધોરણે છ ગણું વધું હોવાનું એક રિપોર્ટમાં જણાવાયું હતું. સપ્ટેમ્બર ત્રિમાસિકમાં ભારતના જનએઆઈ સ્ટાર્ટઅપ્સે ૫.૧૦ કરોડ ડોલર ઊભા કર્યા છે જે જન ત્રિમાસિકમાં ૮૦ લાખ ડોલર ઊભા કરાયા હતા એમ નાસ્કોમે તેના રિપોર્ટમાં નોંધ્યું છે. સપ્ટેમ્બર ત્રિમાસિકમાં ફન્ડિંગના વીસ જેટલા રાઉન્ડ જોવા મળ્યા હતા જે જનએઆઈ સ્ટાર્ટઅપ્સ ક્ષેત્રે ફન્ડિંગ પ્રવૃત્તિ વધી રહ્યાનું સૂચવે છે. વાર્ષિક ધોરણે જોવા જઈએ તો, ફન્ડિંગમાં ૩.૪૦ ટકા વધારો થયો છે. જનરેટિવ એઆઈ ક્ષેત્રનો ઝડપથી વિકાસ થઈ રહ્યો છે અને ટેકનોલોજી સેવા પૂરી પાડનારી કંપનીઓની પુનરચના થઈ રહી છે અને નવી ક્ષમતાઓ પણ ખુલી રહી છે.

ટેકનોલોજી સેવા પૂરી પાડતી કંપનીઓ તેમની સ્ટ્રેટેજીનું રિવેલ્યુએશન કરી રહી છે અને ટેકનોલોજી તથા ટેલેન્ટમાં ઈન્વેસ્ટમેન્ટ વધારી રહી છે, એમ પણ રિપોર્ટમાં નોંધવામાં આવ્યું છે.

**‘દત્તક માસ જાગૃતિ કાર્યક્રમ -૨૦૨૪’ની ઉજવણી ‘રેહેબિલીટેશન ઓફ ઓલ્ડર ચિલ્ડ્રન થરુ ફોસ્ટર કેર એન્ડ ફોસ્ટર એડોપ્શન’ આધારિત થીમ આધારિત રાખવામાં આવી**

ગુજરાત નેશનલ લો યુનિવર્સિટી ગાંધીનગર ખાતે તા. ૨૬ નવેમ્બર-૨૦૨૪ ના રોજ રાજ્ય કક્ષાના દત્તક જાગૃતિ માસની ઉજવણી કાર્યક્રમ યોજાયો

ગાંધીનગર, મંગળવાર સામાજિક ન્યાય અધિકારીતા વિભાગની સ્વાયત્ત સંસ્થા ગુજરાત સ્ટેટ ચાઇલ્ડ પ્રોટેક્શન સોસાયટી - સ્ટેટ એડોપ્શન રિસોર્સ એજન્સી (જીઇઇઇ) ગાંધીનગર અને સેન્ટ્રલ એડોપ્શન રિસોર્સ ઓથોરિટી (ઝઇઇઇ) દ્વારા રાજ્ય કક્ષાના દત્તક જાગૃતિ માસની ઉજવણી કાર્યક્રમ ગુજરાત નેશનલ લો યુનિવર્સિટી ગાંધીનગર ખાતે તા. ૨૬ નવેમ્બર-૨૦૨૪ ના રોજ, વિકમસિંહ જાદવ, નિયામક સમાજ સુરક્ષા અને નાયબ નિયામકશ્રી. એચ. એન. વાળાની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો હતો.

‘દત્તક માસ જાગૃતિ કાર્યક્રમ -૨૦૨૪’ની ઉજવણી ‘રેહેબિલીટેશન ઓફ ઓલ્ડર ચિલ્ડ્રન થરુ ફોસ્ટર કેર એન્ડ ફોસ્ટર એડોપ્શન’ આધારિત થીમ આધારિત રાખવામાં આવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત સેન્ટ્રલ એડોપ્શન રિસોર્સ ઓથોરિટી (ઝઇઇઇ)ના નાયબ નિયામક શ્રી રૂચા ઝોજા દ્વારા જૂવેનાઈલ જસ્ટિસ એક્ટ-૨૦૧૫ના સેક્શન -૩૨માં ઉલ્લેખિત ગેર કાયદેસર દત્તક વિશે માહિતી આપવામાં આવી હતી. નાયબ નિયામકશ્રી દ્વારા દત્તક વિધાન સંબંધિત



નિયમો અંગે માહિતી હિતધારકોને આપવામાં આવી. નિયામક સમજસુરક્ષા શ્રી દ્વારા બાળક દત્તક લીધેલ માતા પિતા અને બાળક દત્તક લેવા અર્થે નોંધણી કરાવેલ દંપતિઓ, ચાઇલ્ડ વેલ્ફેર કમિટીના ચેરપર્સન, ચીફ મેડિકલ ઓફિસર વિગેરેને દત્તક વિધાન સંબંધિત ભૂમિકા અને કાર્યો તેમજ ઉદ્ભવતા પ્રશ્નો અને નિરાકરણ જેવા વિષયો પર ગહન ચર્ચા દ્વારા સમજ આપવામાં આવી હતી. તથા ગાંધીનગર જિલ્લા બાળ સંભાળ ગૃહ સેક્ટર-૧૯ ની સંસ્થાના બાળકો દ્વારા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ પણ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. કાર્યક્રમ અંતર્ગત ચાઇલ્ડ વેલ્ફેર કમિટીના ચેરપર્સન, જિલ્લા બાળ સુરક્ષા અધિકારી, જિલ્લા કક્ષાના ચીફ મેડિકલ ઓફિસર, બાળક દત્તક લીધેલા દંપતિ અને બાળક દત્તક લેવા માટે નોંધણી કરાવેલ દંપતિઓ વગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

**ડાંગ જિલ્લામાં આવેલ વઘઈ તાલુકામાં વાંઝટઆંબા ગામ પાસે રોડ પર ભુવો પડવાની તૈયારી કરી રહ્યો છે કોઈ ધ્યાન આપશે કે પછી .....**



આહવા વઘઈ થી ઝવડા જતા રોડ પર વાંઝટઆંબા ગામ આવેલ છે જ્યાં રોડની વચ્ચે ભુવો પડવાની તૈયારી દાખવી રહ્યો છે કોઈના ધ્યાનમાં આવ્યું નથી ખરું ને...? અહીંથી દરરોજ ઘણા અધિકારી પસાર થાય છે રોડ અને બાંધકામ વિભાગ નાં પરંતુ તેઓના ધ્યાનમાં નથી જાણવા મળેલ માહિતી અનુસાર અહીંથી દરરોજ ના બે અધિકારી વઘઈ આવનજાવન કરી રહ્યા છે તો તેઓના ધ્યાનમાં કેમ આવતું નથી કદાચ કોઈ મોટું કઈ થાય તેની રાહ જોઈ રહ્યા છે અધિકારીઓ જરાક ધ્યાન આપો તો સારું બાકી તમો તો અપ ડાઉન કરશો અને કોઈનો જીવ જશે તેમાં કોઈ બે મત નથી ડાંગમાં તો અંધરી નગરી મેં ગન્ડુ રાજા જેવી સ્થિતિ છે અધિકારી મિત્રો તમે તો ફોર વિલમાં જાઓ છો માટે તમને વાંધો નહિ આવે ગરીબ પ્રજા માટે વિચારો બાકી કાંઈ બોલવા જેવું તો ડાંગના અધિકારીઓ રાખતા નથી બધા ને ખબર જ છે.?

**ડાંગમાં આવેલ માર્ગ અને મકાન વિભાગના નાયબ કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રી ચિરાગ ગાયકવાડ અને એસો વિવેક પટેલ શ્રી દ્વારા રહેણાંક ના ક્વાર્ટરમાં ખુલ્લેઆમ સરકાર ના રૂપિયાનો દુરુપયોગ થઈ રહ્યો છે કોઈ ધ્યાન આપશે....?**

ડાંગમાં આવેલ માર્ગ અને મકાન વિભાગના નાયબ કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રી ચિરાગ ગાયકવાડ અને એસો વિવેક પટેલ શ્રી દ્વારા રહેણાંક ના ક્વાર્ટરમાં ખુલ્લેઆમ સરકાર ના રૂપિયાનો દુરુપયોગ થઈ રહ્યો છે કોઈ ધ્યાન આપશે....?

આહવા ડાંગ જિલ્લામાં આવે માર્ગ અને મકાન વિભાગ નાયબ કાર્યપાલક ઈજનેર અને એસો વિવેક પટેલ ની ત્રણે જણા ની મિલી ભાગત થી કામ કરવામાં આવી રહ્યું છે જે સરકારના રૂપિયાનું પાણી કરી રહ્યા છે એ નિશ્ચિત છે કારણ કે આ બાંધકામ માં નિમ્નકક્ષાની રેતી મને મટીરીયલ વાપરવામાં આવી રહ્યું છે કાર્યપાલક ઈજનેર શ્રી તો અત્યારે જ આવ્યા છે માટે

મટીરીયલ વાપરવામાં આવ્યું હશે ખરું ને રેતી પણ ધોઈને વાપરી નાખી છે અને કહેવામાં આવ્યું કે અમો ઉપાડી લીધી છે પરંતુ રાતે જ કામ કરી નાખવામાં આવ્યું છે લોકોનું કહેવું છે લોક ચર્ચા તો એવું પણ થઈ રહી છે કે આ બને અધિકારીઓ વિરુદ્ધ નિષ્પક્ષ તપાસ કરવામાં આવે તો તેઓ પાસે આવક કરતા સંપત્તિ વધારે જ નીકળશે તેમાં કોઈ બે મત નથી લોકો મા ચર્ચા થઈ રહી છે તો કોઈક તો તથ્ય હોવું જ જોઈએ બને અધિકારીઓ અને કોન્ટ્રાક્ટર ની ભૂંડી ભૂમિકા બહાર લવાવવામાં આવશે કે પછી.....?





## પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ રાષ્ટ્રીય પ્રાકૃતિક કૃષિ મિશનની ઐતિહાસિક પહેલ કરીને ભારતના સ્વર્ણિમ યુગની શરૂઆત કરી છે : રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજી



નવી દિલ્હીમાં પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાથે મુલાકાત કરી પ્રાકૃતિક ખેતીને સમગ્ર દેશમાં મિશન મોડમાં અમલી કરવા બદલ અંત:કરણપૂર્વક આભાર માન્યો

રાષ્ટ્રીય પ્રાકૃતિક કૃષિ મિશનને કેન્દ્રીય મંત્રીમંડળની મંજૂરી : રૂ.૨૪૮૯ કરોડનું કુલ બજેટ : રૂ.૧૫૮૪ કરોડ ભારત સરકાર અને રૂ.૮૯૭ કરોડ રાજ્ય સરકાર દ્વારા ખર્ચ કરાશે

ભારતના ખેડૂતો, ભારતની ભૂમિ, ભારતના પર્યાવરણ અને ભારતના નાગરિકોના આરોગ્યના કલ્યાણ માટે ભારતના યશસ્વી પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ રાષ્ટ્રીય પ્રાકૃતિક કૃષિ મિશનની ઐતિહાસિક પહેલ કરીને ભારતના સ્વર્ણિમ યુગની શરૂઆત કરી છે. ગુજરાતના રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ આજે નવી દિલ્હીમાં પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીને મળીને પ્રાકૃતિક કૃષિ મિશન મોડમાં દેશવ્યાપી બનાવવા બદલ

તેમનો અંત:કરણ પૂર્વક આભાર માન્યો હતો. રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ જણાવ્યું હતું કે, આ ઐતિહાસિક પહેલ ભારતના ખેડૂતો અને કૃષિ ક્ષેત્રને નવી દિશા આપશે. આ મહત્વના નિર્ણય માટે પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીજીનો હૃદયપૂર્વક આભાર માનતાં તેમણે કહ્યું કે, આ યોજના પ્રધાનમંત્રીશ્રીના દુરંદેશીભર્યા નેતૃત્વને કારણે જ શક્ય બની છે.

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં કેન્દ્રીય

મંત્રીમંડળની બેઠકમાં કૃષિ અને ખેડૂત કલ્યાણ મંત્રાલય હસ્તક રાષ્ટ્રીય પ્રાકૃતિક કૃષિ મિશન (પ્રસ્થાવના)ને સ્વતંત્ર કેન્દ્ર પ્રાયોજિત યોજના તરીકે મંજૂરી આપવામાં આવી છે. આ યોજનાથી પ્રાકૃતિક ખેતીને મિશન મોડમાં પ્રોત્સાહન આપવામાં આવશે. આ નિર્ણય અનુસાર પ્રાકૃતિક ખેતીને સમગ્ર દેશમાં અમલી કરવા માટે કુલ રૂ. ૨૪૮૯ કરોડનું બજેટ નિર્ધારિત કરવામાં આવ્યું છે, જેમાંથી રૂ. ૧૫૮૪ કરોડ કેન્દ્ર સરકાર અને

રૂ. ૮૯૭ કરોડ રાજ્ય સરકારો દ્વારા ખર્ચ કરવામાં આવશે. આ મિશન અંતર્ગત ૧૦,૦૦૦ જેવિક-ઇનપુટ રિસોર્સ સેન્ટર્સની સ્થાપના કરવામાં આવશે, જેથી ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી માટે જરૂરી સંસાધનો ઉપલબ્ધ થઈ શકે. કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્રો, કૃષિ વિશ્વવિદ્યાલયો અને ખેડૂતોના ખેતરોમાં પ્રાકૃતિક ખેતીના મોડેલ ફાર્મ વિકસાવવામાં આવશે. મિશનના લાભોની વાત કરતાં રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ જણાવ્યું કે, રાષ્ટ્રીય પ્રાકૃતિક કૃષિ મિશનથી સૌને આરોગ્યપ્રદ અને સુરક્ષિત ખાદ્ય પદાર્થો ઉપલબ્ધ થશે. ખેડૂતોનો ખેતી ખર્ચ અને બહારના ઇનપુટ પરની નિર્ભરતા ઘટશે. જમીનના

આરોગ્ય અને જૈવ વૈવિધ્યમાં પણ સુધારો થશે. આ યોજનાથી સમગ્ર દેશમાં પ્રાકૃતિક ખેતીનો ફેલાવો થશે, ગ્રામ પંચાયતોના ૧૫,૦૦૦ કલસ્ટર્સ મારફતે ૧ કરોડ ખેડૂતો સુધી પ્રાકૃતિક ખેતી પહોંચશે અને દેશના ૭.૫ લાખ હેક્ટર વિસ્તારમાં પ્રાકૃતિક ખેતી કાર્યાન્વિત થશે.

પ્રધાનમંત્રીનો આભાર વ્યક્ત કરતાં રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું કે, આ મિશન ખેડૂતોના જીવનધોરણમાં સુધારો લાવશે, જૈવવૈવિધ્યની રક્ષા કરશે અને કૃષિ ક્ષેત્રમાં ભારતને આત્મનિર્ભર બનાવવાની દિશામાં ઐતિહાસિક પગલું સાબિત થશે.

## સામુહિક શૌચાલયોને પુન: રિનોવેટ કરી રંગરોગાન કરવામાં આવ્યું



શૌચાલયોનો સદઉપયોગ તથા સ્વચ્છતા બાબતે જાગૃતતા લાવવાના હેતુથી રાજ્યકક્ષાએ સ્વચ્છ, સુંદર શૌચાલયની હરિફાઈ યોજાશે

ગાંધીનગર જિલ્લામાં સ્વચ્છ ભારત મિશન ગ્રામીણ યોજના અંતર્ગત વિશ્વ શૌચાલય દિવસની ઉજવણીના ભાગરૂપે, વિવધ ગામોમાં સ્વચ્છ ભારત મિશન ગ્રામીણ યોજના અંતર્ગત બનાવવામાં આવેલ બિન ઉપયોગી સામુહિક શૌચાલયોને પુન: રિનોવેટ કરી રંગરોગાન કરવામાં આવ્યું છે. અને તેનો કાર્યક્રમ ઉપયોગ થઈ શકે તે માટે જરૂરિત શૌચાલયોને પુન:ઉપયોગમાં આવે તે રીતે તૈયાર કરી ગ્રામપંચાયતને સોંપવામાં આવ્યા છે. તેમજ કાર્યક્રમ અંતર્ગત ગ્રામજનો સામુહિક અને વ્યક્તિગત શૌચાલયોનો સદઉપયોગ કરે તથા સ્વચ્છતા બાબતે જાગૃત રહે અને વ્યક્તિગત શૌચાલયોને પણ લોકો નિયમિત ઉપયોગ કરતા રહે, શૌચક્રિયા માટે બહાર ન જાય તે માટે સ્વચ્છ, સુંદર શૌચાલયની હરિફાઈઓનું આયોજન પણ કરવામાં આવ્યું છે. આ હરિફાઈમાં ભાગ લેનાર બેસ્ટ શૌચાલયોને નોમીનેટર કરી રાજ્ય કક્ષાએથી એવોર્ડ આપવામાં આવશે.

## ૨૬ નવેમ્બર ભારતીય બંધારણને અપનાવવાની ૭૫મી વર્ષ ગાંઠની ગર્વથી ઉજવણીના ભાગરૂપે ૩૩ જિલ્લા, આઠ મહાનગરપાલિકામાં કોંગ્રેસ પક્ષ દ્વારા ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકરની સમક્ષ બંધારણ આમુખનું વાંચનનો કાર્યક્રમ યોજાયો

૨૬ નવેમ્બર ભારતીય બંધારણને અપનાવવાની ૭૫મી વર્ષ ગાંઠની ગર્વથી ઉજવણીના ભાગરૂપે ૩૩ જિલ્લા, આઠ મહાનગરપાલિકામાં કોંગ્રેસ પક્ષ દ્વારા ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકરની સમક્ષ બંધારણ આમુખનું વાંચનનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં મોટી સંખ્યામાં સ્થાનિક આગેવાનો કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહીને ઐતિહાસિક દિવસનું મહત્વ અને સંવિધાનની રક્ષા માટે શપથ લીધા હતા. ૨૬ નવેમ્બર, ૨૦૨૪ ના રોજ, ભારત બંધારણ સભા દ્વારા આપણા બંધારણને અપનાવવાની ૭૫મી વર્ષગાંઠની ગર્વથી ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. ૧૯૫૦ માં જયારે બંધારણ અમલમાં આવ્યું ત્યારે આપણા રાષ્ટ્રના પ્રજાસત્તાકમાં સંક્રમણને ચિહ્નિત કરશે. ડૉ.બી.આર. આંબેડકરે, કોંગ્રેસ



પક્ષ સાથે મળીને, બંધારણને ઘડવામાં, તેમાં ન્યાય, સમાનતા અને બંધુત્વને મૂર્તિમંત કરવામાં મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી હતી, ત્યારથી કેન્દ્રમાં કોંગ્રેસની આગેવાની હેઠળની સરકારોએ આપણા લોકશાહી માટે એક મજબૂત પાયો નાખ્યો છે, અને રાષ્ટ્રની તરફ નોંધપાત્ર સામાજિક-રાજકીય પ્રગતિ માટે

યોગદાન આપ્યું છે. જો કે, આજે, બંધારણમાં સમાવિષ્ટ મૂલ્યો અને સંસ્થાઓ ભાજપના શાસન હેઠળ અભૂતપૂર્વ જોખમોનો સામનો કરે છે, જે આપણા લોકતાંત્રિક આદર્શોના એકીકૃત સંરક્ષણની જરૂર છે. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ શ્રી મલિકાજર્જન ખડગેજીએ બંધારણ અને તે જે લોકતાંત્રિક મૂલ્યોનું પાલન કરે છે

તેની સુરક્ષા કરવાની તાત્કાલિક જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો છે. ભારત જોડો યાત્રા, ભારત જોડો ન્યાય યાત્રા અને વિવિધ ચૂંટણી ઝુંબેશ દરમિયાનના તેમના ભાષણો દ્વારા ગુરાવા મળ્યા મુજબ શ્રી રાહુલ ગાંધીજીનું આ હેતુ પ્રત્યેનું સમર્પણ અતૂટ રહ્યું છે. તેમની અવિરત હિમાયતએ તમામ માટે ન્યાય અને સમાનતા

માટે બંધારણ અને કોંગ્રેસ પક્ષની પ્રતિબદ્ધતા વચ્ચેના ઊંડા જોડાણને મજબૂત બનાવ્યું છે.

આપણું બંધારણ સમાનતા અને સામાજિક ન્યાયના સિદ્ધાંતોને કેવી રીતે સમર્થન આપે છે તેના પર ચર્ચાઓએ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવું જોઈએ, જાતિ-આધારિત અસમાનતાને સંબોધવા માટે કોંગ્રેસ પક્ષના

સમર્પણને રેખાંકિત કરે છે. ભારતીય બંધારણને અપનાવવાની ૭૫મી વર્ષ ગાંઠની ગર્વથી ઉજવણીના ભાગરૂપે અમદાવાદમાં ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકરની પ્રતિમાં સમક્ષ સારંગપુર ખાતે બંધારણના આમુખ વાંચન કાર્યક્રમ બાદ સંવિધાન બચાવ માટે શપથ લેવામાં આવ્યા હતા

જેમાં અમદાવાદ શહેર કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી હિમંતસિંહ પટેલ, વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના ઉપનેતાશ્રી શૈલેષ પરમાર, પ્રદેશ ઉપપ્રમુખશ્રી બિમલ શાહ, કોંગ્રેસ પક્ષના વરિષ્ઠ નેતાશ્રી ગ્યાસુદીન શેખ, ધારાસભ્યશ્રી ઈમરાન ખેડાવાલા, એ.આઈ.સી.સી.ના મંત્રીશ્રી

નિલેશ પટેલ, શ્રી પુરશીદ સૈયદ, અમદાવાદ મ્યુનિ. કોર્પોરેશનના નેતાશ્રી શેહજાદખાન પઠાણ, પ્રદેશ કોંગ્રેસ મીડીયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડૉ. મનિષ દોશી, પ્રદેશ મહામંત્રીશ્રી રાજુ બ્રહ્મભટ્ટ, શ્રી ગીતાબેન પટેલ, શ્રી ઈકબાલ શેખ, શ્રી ભરત મકવાણા, પ્રદેશ મહિલા કા. પ્રમુખશ્રી ગીતાબેન પટેલ, પ્રદેશ કોંગ્રેસ પ્રવક્તાશ્રી હિરેન બેંકર શ્રી રત્નાબેન વોરા, શ્રી સી.એમ. રાજપુત, શ્રી આરકી રાજપુત, શ્રી જગદીશ રાઠોડ, શ્રી કામીનીબેન સોની સહિતના આગેવાનો-કાર્યકરો અને ખાસ કરીને મહિલાઓ, યુવાનો મોટી સંખ્યામાં જોડાયા હતા અને બાબાસાહેબ અમર રહો... સંવિધાન જિંદાબાદ ના નારા લગાવ્યા હતા. ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકરની પ્રતિમાને પુષ્પાંજલી કરવામાં આવી હતી.

## ગુજરાતની યશકલગીમાં ઉમેરાયું વધુ એક મોરપીંછ

### ગુજરાતના ગોબરધન અને ગ્રે વોટર મેનેજમેન્ટ પ્રોજેક્ટ માટે રાજ્ય સરકારને દિલ્હી ખાતે “ISC-FICCI સેનિટેશન એવોર્ડ-૨૦૨૪” એનાયત



મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના સબળ નેતૃત્વ હેઠળ ગુજરાતની યશકલગીમાં આજે વધુ એક મોરપીંછ ઉમેરાયું છે. ગુજરાતના ગોબરધન અને ગ્રે વોટર મેનેજમેન્ટ પ્રોજેક્ટ માટે રાજ્ય સરકારને દિલ્હી ખાતે

“ISC-FICCI સેનિટેશન એવોર્ડ-૨૦૨૪” એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યો છે. એક પ્રતિષ્ઠિત પહેલ તરીકે દેશના સેનિટેશન ક્ષેત્રમાં મહત્વપૂર્ણ યોગદાન આપનારા વ્યક્તિઓ અને સંસ્થાઓને પ્રોત્સાહિત કરવા માટે કુલ ૧૧

કેટેગરીમાં “ISC-FICCI સેનિટેશન એવોર્ડ-૨૦૨૪” એવોર્ડથી સન્માનિત કરવામાં આવે છે. આજ FICCI ફેડરેશન હાઉસ, દિલ્હી ખાતે આયોજિત ISC-FICCI સેનિટેશન એવોર્ડની ૮મી આવૃત્તિમાં ઈનોવેશન અને

ઈમ્પેક્ટફુલ સોલ્યુશનને ખાસ મહત્વ આપવામાં આવ્યું છે. આ અંગે વિગતો આપતા ગ્રામ વિકાસ મંત્રી શ્રી રાઘવજી પટેલે જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાત સરકાર તરફથી ગ્રામ વિકાસ કમિશનર કચેરી દ્વારા ISC-FICCI સેનિટેશન એવોર્ડની ૮મી આવૃત્તિમાં અલગ-અલગ ૪ કેટેગરીમાં નામાંકન કરવામાં આવ્યું હતું. સમગ્ર મૂલ્યાંકન બાદ એવોર્ડ કમિટી દ્વારા “સરકાર માટે ખાસ સન્માન” કેટેગરી હેઠળ ગુજરાતના ગોબરધન અને ગ્રે વોટર મેનેજમેન્ટ પ્રોજેક્ટની પસંદગી કરી હતી અને રાજ્ય સરકારને આ કેટેગરી હેઠળ એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો. ગ્રામ વિકાસ મંત્રીશ્રીએ ગોબરધન અને ગ્રે વોટર મેનેજમેન્ટ પ્રોજેક્ટ અંગે કહ્યું

હતું કે, બનાસકાંઠાના વેડંચા ગામમાં બનાવેલા પ્રોજેક્ટ મોડલના આધારે ગુજરાતના ૮૦ ગામમાં સેન્ટ્રલાઈઝ ગ્રે વોટર મેનેજમેન્ટ પ્લાન્ટ બનાવવામાં આવ્યા છે. આ ગામોમાં ઉત્પન્ન થતા ગ્રે વોટરને વૈજ્ઞાનિક ઢબે પ્રોસેસ કરીને તે પાણીનો ખેતીમાં પુન:ઉપયોગ કરવામાં આવે છે, જે ઓર્ગેનિક ખેતીને પણ પ્રોત્સાહન આપે છે. આ ઉપરાંત ગોબરધન યોજના હેઠળ ઘન કચરા વ્યવસ્થાપન માટે પણ ગુજરાતમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૭,૪૧૧ બાયોગેસ પ્લાન્ટ સ્થાપિત કરવામાં આવ્યા છે. આ પ્લાન્ટમાં ગાયના છાણમાંથી બાયોગેસ પેદા કરવામાં આવે છે, જે સ્વચ્છ ઊર્જા અને ટકાઉ વિકાસને પ્રોત્સાહિત કરે છે, તેમ મંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું.

## મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સમક્ષ નાગરિકોની રજૂઆતો-ફરિયાદોના ઓનલાઈન નિવારણનો રાજ્ય સ્વાગત ગુરુવાર તા. ૨૮મી નવેમ્બરે યોજાશે

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સમક્ષ રાજ્યના નાગરિકો, પ્રજાજનોની રજૂઆતો અને સમસ્યાઓના ઓનલાઈન નિવારણ માટેનો રાજ્ય સ્વાગત કાર્યક્રમ ગુરુવાર, તા. ૨૮મી નવેમ્બરે બપોરે યોજાશે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની પ્રેરણાથી વર્ષ ૨૦૦૩થી શરૂ થયેલા સ્વાગત ઓનલાઈન જનફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ અન્વયે દર મહિનાના ચોથા ગુરુવારે રાજ્ય સ્વાગત યોજાવામાં આવે છે.

આ ઉપક્રમમાં મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની ઉપસ્થિતિમાં નવેમ્બર-૨૦૨૪નો રાજ્યકક્ષાનો સ્વાગત ઓનલાઈન જનફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ તા. ૨૮મી નવેમ્બરે યોજાશે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ, ગુરુવારે ૨૮મી નવેમ્બરે બપોરે રાજ્ય સ્વાગતમાં ઉપસ્થિત રહેશે અને નાગરિકોની રજૂઆતો સાંભળશે. સામાન્ય

નાગરિકો, અરજદારો આ સ્વાગત કાર્યક્રમ માટેની રજૂઆતો ગુરુવાર, તા. ૨૮મી નવેમ્બરે સવારે ૮-૦૦ થી ૧૧-૦૦ કલાક સુધીમાં મુખ્યમંત્રીશ્રીના જનસંપર્ક એકમ, સ્વર્ણિમ સંકુલ-૨, ગાંધીનગર ખાતે રૂબરૂ આવીને કરી શકશે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ બપોરે મુખ્યમંત્રીશ્રી કાર્યાલય જનસંપર્ક એકમમાં ઉપસ્થિત રહીને રજૂઆતો સાંભળશે.

ગાંધીનગર ખાતે રૂબરૂ આવીને કરી શકશે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ બપોરે મુખ્યમંત્રીશ્રી કાર્યાલય જનસંપર્ક એકમમાં ઉપસ્થિત રહીને રજૂઆતો સાંભળશે.

## ગાંધીનગર ખાતે રૂબરૂ આવીને કરી શકશે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ બપોરે મુખ્યમંત્રીશ્રી કાર્યાલય જનસંપર્ક એકમમાં ઉપસ્થિત રહીને રજૂઆતો સાંભળશે.

ગાંધીનગર ખાતે રૂબરૂ આવીને કરી શકશે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ બપોરે મુખ્યમંત્રીશ્રી કાર્યાલય જનસંપર્ક એકમમાં ઉપસ્થિત રહીને રજૂઆતો સાંભળશે.